
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج العُمانية

*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   

                  https://almanahj.com/om                     

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الخامس اضغط هنا                                              

                 https://almanahj.com/om/5                   

* للحصول على جميع أوراق الصف الخامس في مادة رياضيات ولجميع الفصول, اضغط هنا                                           

                 https://almanahj.com/om/5math                   

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الخامس في مادة رياضيات الخاصة بـ الفصل الأول  اضغط هنا                                   

 

                  https://almanahj.com/om/5math1                   

* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف الخامس اضغط هنا                                

                  https://almanahj.com/om/grade5                   

     * لتحميل جميع ملفات المدرس مدرسة الحارث بن خالد اضغط هنا                                           

        للتحدث إلى بوت  على تلغرام:  اضغط هنا                        

                  https://t.me/omcourse_bot                                  
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بية والتعليم  وزارة التر

بية والتعليم بمحافظة مسقط  المديرية العامة للتر

 ( 6 – 5مدرسة الحارث بن خالد المسائية ) 

 دفتر الرياضيات
 للصف الخامس

 الفصل الدراسي الأول
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 إعداد : أسرة الرياضيات

 م 2019/2020العام الدراسي 
 
 

 

 

 

 الاسم :                                            الصف :



 

 مكانيةالدرس الأول : القيمة ال
 التاريخ :

 أستطيع أن :
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إضافة 
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 الواجب :
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 والتقريب الترتيب:  الثانيالدرس 
 التاريخ :

 أستطيع أن :

 
 إلى تذكر لوحة الخانات ) المنازل ( : حتى تستطيع ترتيب وتقريب الأعداد فإنك تحتاج

 

 
 
 
 
 

 وكذلك لتقريب عدد إلى خانة ما فإننا نتبع الخطوات التالية :
 أرقام كريمة   أرقام بخيلة                             ( ننظر إلى الخانة الأقل منها ) في اليمين (1)

 1       0     6     5             ر بواحد( إذا كان الرقم خمسة أو أكبر فإننا نقرب العدد الأكب2)

 3       2     8      7                    ( إذا كان الرقم أقل من خمسة فإن العدد يظل كما هو3)

 4               9                                      ( الخانات الأقل نحولها إلى أصفار 4)

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الواجب :
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 (1المتسلسلات ):  الثالثالدرس 

 التاريخ :
 أستطيع أن :

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 ( : أجب عن الأسئلة التالية :3

 ، .............  ؟ 4،  6،  8)أ( ما أول عدد سالب يظهر في المتسلسلة 

 ، ............. ؟ 5 -،  10 -،  15 –ة )ب( ما أول عددين موجبين يظهران في المتسلسل

 ؟ 2-، .......... هل سيظهر العدد  134،  144،  154)ج( في المتسلسلة 

 ، ......... ؟ 23،  30،  37)د( ما آخر عدد موجب يظهر في المتسلسلة 

 
 
 
 
 
 
 

 الواجب :
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 (1الجمع والطرح ):  الرابعالدرس 
 التاريخ :

 أستطيع أن :

 
 ( أوجد ناتج ما يلي :1)

    3567             698100        768419      780003      14321 

  +3628           +340908     -  118065    - 485679   -  9107 

 

 ( أوجد ناتج الجمع :2)

    4871             198300        168421       440003      14321 

    2100             341256        341108       336655      21591 

  +2219           +833409      +118065     +485679    +11071 

 

 ( الجدول التالي يمثل درجات أربعة طلاب ، تأمل الجدول وأجب عن الأسئلة التالية :4)

 )أ( أوجد درجة سعد في اللغة الإنجليزية إذا علمت 

 درجات 7من درجة خالد والفرق بينهما أنها أعلى      

 )ب( أوجد درجة خالد في الرياضيات إذا علمت 

 درجات 4أنها أعلى من درجته في العلوم بمقدار     

 درجة . فما درجة ماجد ؟ 15)ج( تزيد درجة سعد عن درجة ماجد في مادة العلوم بمقدار 

 )د( أي الطلبة حصل على مجموع أعلى .

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الواجب :
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 الواجب :
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 الضرب والقسمة:  الخامسالدرس 
 التاريخ :

 أستطيع أن :

 
 

 أولا : الضرب :
 

 المعرفة :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 * جداول الضرب هي مضاعفات الأعداد :

 3للحصول على نواتج الضرب في  -

   3لون مضاعفات العدد    

 4في للحصول على نواتج الضرب  -

 بلون مختلف 4لون مضاعفات العدد    

 حوط المضاعفات المشتركة -

 

 

 

 

 



 أمثلة :

 ( أكمل الشبكات التالية :1)

 

× 2 3 4 5 
2     
 3     

4     
5     

 

× 6 7 8 9 
6     
7     
8     
9     

 

 ( ضع في المربعات إجدى العلامات التالية ) < ، > ، = ( لتكون عبارة صحيحة :2)

 6×  7           8×  7)ب(           8×  3         6×  4)أ(       

 5×  3           2×  6)د(           10×  5         9×  6)ج(     

 8×  2            4×  4)و(            3×  3         4×  2)هـ(     

 

 ( قدر ثم أوجد ناتج ما يلي :3) 

 =    5×  642=      )ج(   3×  531=         )ب(   2×   439)أ( 

 =  123×  9=        )و(   8×  310=         )هـ(  4×  436)د( 

 

 

 

 

 

 

 

 

×     
10  40   
6   30  
8 16    
7    21 

× 12    
 48   24 
 36  24  
 72 24   
 24    



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( أوجد ناتج الضرب فيما يلي :4)

 = 5×  8.4=         )ج(  4×  6.6=          )ب(  3×  4.3)أ(   

 = 7×  2.1=         )و(  8×  7.7=          )هـ(  9×  9.5)د(   

 

 الحل :

 )أ(     

           ×4         0.3 

      3      12       0.9         4.3  ×3  =12  +0.9  =12.9 

 

 )ب( 

                             6.6 × 4  =26.4 

 * في عملية الضرب العلامة العشرية بعد رقم فتكون في الناتج بعد                             

 رقم واحد كذلك                             

 

 42=  2+  40=  5×  0.4+  5×  8=  5( ×  0.4+  8= )  5×  8.4)ج( 

 تها في الأمثلة السابقة () يمكن استخدام طريقة التنصيف وإضافة الصفر التي درس

 

 

 

  5× يعة للضرب طريق سر

 إذا كان العدد زوجي قم بتنصيف العدد ثم أضف صفرا يمين الناتج  -

إذا كان العدد فردي قم بتنصيف العدد واستبدل النصف بالرقم خمسة  -
 ) احذف الفاصلة العشرية (

 3210=  5×  642  إذن       321هو  642مثال : نصف العدد 

 3215=  5×  643  إذن       321.5هو  643نصف العدد      

 ( 2÷10× ) هذه الطريقة قائمة على الضرب 

  9× طريق سريعة للضرب 

نضيف صفرا يمين العدد  -
المضروب ثم نطرحه من 

 الناتج 

 مثال :

123  ×9  =1230 – 123 
 =1107 

 

        2 

  66   

 ×4 

264 



 

 

 

 

 

 

 

 

 ( أوجد ناتج الضرب :5)

     45×    76)ج(         14×  35)ب(            26×  43)أ(     

     75×  91)و(          28×  82)هـ(           25×  13)د(    

 

 : يمكن حل هذه المسائل بطرق مختلفة هذه بعض منها :الحل 

   26×  43)أ( 

 

 

 

 

 

43  ×26       =6  ×3   +40  ×60  +3  ×20   +40  ×20  

                  =18  +240  +60  +800  =1118 

 

 490=  14×   35)ب(   

 

 

 
 
 
 

   3       4         ×6         2         =               = 

3  ×6 4  ×2 

4  ×6
 +3  ×2 

18
30
8 

1118
4×6  +3  ×2 

4  ×2 

+ 

   5   3  
 ×4   1          
   0 14 
   + 35  
    490 

4×35 

1×35 



 
 34 2 0=   45×    76)ج( 

  

                                        775=  25×  13)د(   

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 

17 

6 

 7 7 5نعد نقاط تقاطع الخطوط  . الناتج 

 بالخطوط 13نمثل العدد 
 بالخطوط 25نمثل العدد 



 

 
 ( أجب عن الأسئلة التالية : 6)

ساعة  13كم / ساعة ، فما المسافة التي يستطيع قطعها في  43)أ( تصل سرعة الذئب إلى 
 إذا كان يجري بهذه السرعة  ؟

ريال وأراد تاجر أن يبيع كمية كبيرة منه ففكر  2.500)ب( تبلغ تكلفة كيلوغرام من الأرز 
كيلوجرام . ما أقل سعر للكيس الواحد إذا كان  5.6سيمها إلى أكياس كتلة كل منها في تق

 بيسة في كل كيس ؟ 750يحقق ربحا قدره 

قنينة ماء فئة نصف لتر . كم لترا من  30كراتين ماء في كل كرتون  10)ج( اشترى سعيد 
 الماء اشترى سعيد ؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ثانيا القسمة :
 

 

 

 

 أوجد ناتج العمليات التالية :( 1) 

 6÷  419)د(      7÷  504)ج(          8÷  345)ب(           9÷  288)أ( 

 2÷  956)ح(      3÷  831)ز(           4÷  700)و(         5÷  685)هـ( 

 

 الحل : ) يمكن استخدام طرق مختلفة للقسمة منها : (

 9÷  288)أ( 

 طريقة تجميع التسعات      طريقة الطرح المتكرر    

 

 

                                           =              +              +            +32 

                                        =               +             +              + 

                                           

 

 طريقة القسمة في سطر واحد                            

 =                   الخطوات 9÷  288                           

 ( 9>  2) 0=  9÷  2( نبدأ من اليسار  1)   0=     9÷  288                          

 نكتبه  خلف       1والباقي  3=  9÷  28( 2)  03=    9÷  8128                          

 ( 1 8الرقم التالي في المقسوم )                                                     

                          8128  ÷9  =032   (3 )18  ÷9  =2           

 تج بالمقسوم عليه وإضافة الباقي .ملاحظة : يمكن التحقق من النواتج من خلال ضرب النا

 

 

توضيح : القسمة هي توزيع بالتساوي 
أو هي تجزئة العدد إلى مجموعات  

وما يبقى من العدد ) لا يمكن متساوية 
 توزيعه ( يسمى الباقي

      288 

-    90    10  ×9 

    198 

-  90     10× 9 

   108 

-  90     10× 9 

   18  

-  9        1× 9 

   9 

-  9        1× 9 

0 

288  ÷9  =32 
 والباقي صفر

 

90 90 90 18 288 

 2 10 10 تسعات 10

288  ÷9  =32 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( أجب عن المسائل التالية :2)

 )أ( تريد عائلة تنسيق صور رحلتها الأخيرة في حافظة الصور

 صور عمودية  3الرقمية والتي تتسع كل صفحة منها  

 صور أفقية . ما عدد الصفحات التي تحتاجها  4أو 

 ؟ اشرح إجابتك .صور  403إذا كان مجموع صور الرحلة 

 

 صفحة 155)ب( أراد ناصر تجزئة دفتره الذي يتكون من 

 أجزاء متساوية . فما عدد الصفحات في كل جزء ؟ 6إلى  

 وماذا تقترح على ناصر أن يفعل بالصفحات المتبقية ؟ 

 

ثواني وينسق الباقي  9)ج( يوزع المعد مقاطع الفيديو إلى فترات زمنية متساوية مدتها 
 ثانية . ما زمن كل فترة ؟ 16دقائق و 3لفيديو وخاتمته إذا كانت مدة الفيديو لمقدمة ا

 اقترح مدة المقدمة والخاتمة .  

 

 
 
 
 
 



 
 الأعداد المربعة والمضاعفات :  السادسالدرس 

 التاريخ :
 أستطيع أن :

 

 
 

 

 

       1×1  2×2      3×3         4×4            5  ×5       

 1×  1مربع لأنه ناتج ضرب  1لعدد ا

 2×  2مربع لأنه ناتج ضرب  4العدد 

 3×  3مربع لأنه ناتج ضرب  9العدد 

 ، ..... 100،  81،  64،  49،  36،  25،  16الأعداد المربعة التالية هي 

 

 ( لون الأعداد المربعة في الشبكة التالية :1)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 
3 6 9 12 15 18 21 24 27 30 
4 8 12 16 20 24 28 32 36 40 
5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 
6 12 18 24 30 36 42 48 54 60 
7 14 21 28 35 42 49 56 63 70 
8 16 24 32 40 48 56 64 72 80 
9 18 27 36 45 54 63 72 81 90 

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 
 

 

 

 

 



 (2) 

 
 

 

 

 

 في كل خانة 100و  50( اكمل المخطط بكتابة عددا بين بين 3)

 
 ( اكتب عددين مربعين مجموعهما عدد مربع .3)

 ( اكتب ثلاثة أعداد مربعة مجموعها عدد مربع  4)

(5) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4أحدهما  مكون من رقمين



 قابلية القسمة :  السابعالدرس 
 التاريخ :

 أستطيع أن :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مة على عدد ما إذا أمكن قسمته بدون باقالقابلية للقسمة : يكون العدد قابل للقس

 يقبل العدد القسمة على

2 5 10 100 

أو  2إذا كان آحاده 
 0أو  8أو  6أو  4

 5إذا كان آحاده 
 0أو

 0إذا كان آحاده 
إذا كان آحاده و 
 عشراته أصفار

 مثل :

 ، ....10  ،12  ،
14  ،16  ،18 ، 

....... 

 مثل :

5  ،10  ،15  ،
20  ،25 ..... ، 

 مثل :

10  ،20  ،30  ،
40 ........... ، 

100  ،200  ،
300  ،400 .... ، 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 : 2( حوط الأعداد التالية تقبل القسمة على 1)

      14  ،3  ،15  ،12  ،7  ،9  ،8  ،18  ،6  ،96  

 

 : 5( أي الأعداد التالية تقيب القسمة على 2)

10  ،15  ،100  ،190  ،504  ،115  ،38  ،45  ،54 

 

 من الأعداد التالية : 10سمة على ( اكتب في المستطيل جميع الأعداد التي تقبل الق3)

10  ،15  ،50  ،100  ،200  ،140  ،101  ،55  ،60  ،99 

 

 

 من الأعداد التالية : 100( اكتب في حشرة قابلية القسمة جميع الأعداد التي تقبل القسمة على 4)

      300  ،150  ،90  ،400  ،1001  ،180  ،100  ،66  ،1000  ،700 

 

 

 

 

 

 

 

تقبل 
على

100 



 

 تأمل الجدول التالي و أجب عن الأسئلة  :( 5) 
 )أ(  أكمل الجدول بوضع علامة ) / ( في المكان المناسب :

يقبل القسمة  العدد
 2على 

يقبل القسمة 
 5على 

يقبل القسمة 
 10على 

يقبل القسمة 
 100على 

64     
215     
500     
99     

630     
108     

1050     
70     

800     
3700     

 

 معا ؟ 100و  10و  5و  2)ب( ما صفة العدد الذي يقبل القسمة على 

 )ج( ما صفة العدد الذي لا يقبل القسمة عليها جميعا ؟

 

 ( اكمل المخطط بكتابة عددا في كل خانة6)
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 5يقبل القسمة على  2يقبل القسمة على 

 10يقبل القسمة على 

 100يقبل القسمة على 



 
 العوامل :  الثامنالدرس 

 التاريخ :
 أستطيع أن :

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أمثلة :

 9إلى  2امل الأعداد من ( أوجد عو1)
 الحل :

 1،  2هي  2عوامل العدد  1×2=2

 1،  3هي  3عوامل العدد  1×3=3

 1،  2،  4هي  4عوامل العدد  2×2=4،  1×4=4

 

 

 

 

 

 

 

 



 ( أكمل الجدول بكتابة عوامل الأعداد : 2)
 
 

 عوامله العدد
24  
42  
16  
61  
48  
84  
23  
32  

 
 مما يلي وحدد عليها عوامله :( اختر حشرة لكل عدد 3)

 ) يمكن كتابة عاملين معا (  60،  43،  36،  25،  18

                 

                  
 ( ضع أعدادا مختلفة في المخطط التالي :4)
 

 

 

 

 
 
 

 24عامل للعدد  32عامل للعدد 

 عدد مربع



 
 

الخطوط :  التاسعالدرس 
 المتوازية والمتعامدة 

 التاريخ :

 أستطيع أن :

 

 
 

 الأمثلة :

 ن الأشكال التالية حدد خطين متوازيين إن أمكن :( م1)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

حافة الورقة غالبا تشكل زاوية 
للتحقق من قائمة ، قص ورقة 

 تعامد المستقيمات في هذا الدرس



 

 ( من الأشكال التالية حدد خطين متعامين إن أمكن :2)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( من الحروف التالية حدد الخطوط المتوازية والمتعامدة :3)

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 



 
 

 المثلثات:  العاشرالدرس 
 التاريخ :

 أستطيع أن :

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( حدد نوع كل مثلث فيما يلي :1)

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

O 180تذكر أن مجموع قياسات زوايا المثلث تساوي 
 

 أ
 ج ب



 

 

 ( صل النقاط لتكون مثلثات وحدد نوعها 2)

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ( اكتب كلمة " صح " أو " خطأ " أمام العبارات التالية :3)

 التصحيح العبارة م
  أضلاع 3جميع المثلثات لها  1
  ساوي الساقين هو الأكبرالضلع الثالث في المثلث المت 2
  يمكن أن يكون المثلث القائم الزاوية متساوي الساقين  3
  أضلع المثلث المختلف الأضلاع غير متساوية 4
  يمكن أن يكون المثلث القائم الزاوية مختلف الأضلاع 5
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

المكعبات :  الحادي عشرالدرس 
 ومتوازيات المستطيلات

 التاريخ :

 ن :أستطيع أ

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

مستطيلات  4  فيهامتوازي المستطيلات شبكة  
ن في جهتين مختلفتين موقاعدتين ) الأوجه ( 

والوجوه المتقابلة متساوية في الطول  الشبكة 
 والعرض

) الأوجه (  مربعات 4  له المكعبشبكة  
في جهتين مختلفتين من مربعتين وقاعدتين 

 الشبكة 



 

 ( أي الشبكات التالية تكون مكعبا 1)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( زاوج بين الشكل ثلاثي الأبعاد والشبكة المناسبة له :2)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 ( ما الأشكال التي يمكن تجميعها لتشكل شبكة متوازي المستطيلات3)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 الإحداثيات :  الثاني عشرلدرس ا
 التاريخ :

 أستطيع أن :

 

 

 
 

 

 

(1) 

 

 حدد موقع الأشياء التالية على الشبكة :

 )أ( الخنجر

 )ب( النخلة

 )ج( القارب

 

 

 

 

 

 

المحور س هو الخط 
الأفقي على شبكة 

 الإحداثيات

المحور ص هو الخط 
الرأسي على شبكة 

 تالإحداثيا

 شبكة الإحداثيات

 محور س

 محور ص



(2 ) 

 )أ( ما الشكل الهندسي الذي تمثله كل 

 مجموعة من الإحداثيات التالية : 

 ( )*(1 ،3 ( ، )3 ،1 ( ، )1،1) 

( )**(5 ،2 ( ، )3  ،2 ( ، )5  ،4 ( ، )3 ،4) 

( )***(5 ،7( ، )5 ،6( ، )1 ،7( ، )1 ،6 ) 

 ) وضح كل شكل على شبكة الاحداثيات (

 

 إحداثيات لا تشكل مثلثا  3)ب( حدد على الشبكة 

 

 

 

 

الانسحاب :  الثالث عشرالدرس 
 والإنعكاس
 التاريخ :

 أستطيع أن :

 

 

 

 

 

  

 

 أمثلة :

 ( ارسم الشكل بعد إجراء الانسحاب المحدد :1)

 سم إلى اليمين 3المثلث : انسحاب  -     

 سم إلى اليسار 2المربع : انسحاب  -     

 سم إلى الأسفل 1المستطيل : انسحاب  -     

 ( اكتب إحداثيات المثلث قبل الانسحاب وبعده2) 

 ماذا تلاحظ ؟         

 

 



 

 

 

 انعكست حوله الصور الطبيعية التالية :( حدد خط المرآة الذي 3)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( ارسم صور الأشكال التالية تحت تأثير الإنعكاس حول خط المرآة المحدد 4)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 الكتلة :  الرابع عشرالدرس 
 التاريخ :

 أستطيع أن :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 وزونات التالية :( ارسم المؤشر الدال على كتلة كل الم2)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( رتب كتل البطيخ التالية من الأخف إلى الأثقل :3)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 غرام 500 غرام 1200 غرام 1600

 غرام 50 غرام 800
 غرام 450

 كغم 3.6

 كغم 5

 غم 3500

 غم 1450
 غم 2700



 

قراءة :  عشر الخامسالدرس 
 الوقت 

 التاريخ :

 أستطيع أن :

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ساعة نتبع الخطوات التالية : 12ساعة إلى نظام  12للتحويل من نظام 

 )*( الساعات الصباحية تبقى كما هي فقط لا نكتب صباحا

 12)*( الساعات المسائية نضيف لها 

 ساعة حيث تساوي القيمة  24في نظام  00:24لا يوجد توقيت لاحظة : م
، وهي الساعة التي تشير إلى منتصف 00:00في هذا النظام  00:24

 .الليل )بدء يوم جديد(

00 

 مساء 1=  12 – 13:00
 مساء 2=  12 – 14:00
 مساء 3=  12 – 15:00
 مساء 4=  12 – 16:00
 مساء 5=  12 – 17:00
 مساء 6=  12 – 18:00

 
 مساء 7=  12 – 19:00
 مساء 8=  12 – 20:00
 مساء 9=  12 – 21:00
 مساء 10=  12 – 22:00
 مساء 11=  12 – 23:00

 ساعة 12ساعة و نظام  24الساعات المسائية بنظام 



 

 ساعة : 24( حول الأوقات التالية إلى نظام 1)

 مساء 8:45صباحا            )د(  8:45مساء           )ج(  12:15صباحا         )ب(  7:  00 )أ(

 مساء 11:12صباحا           )ط(  4:08مساء            )ح(  10:43صباحا          )و(  1:11)هـ( 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 صل بخط بين كل توقيتين متطابقين :(    2)

 

 

 

 

 

 

 

 ساعة علما بأنها في الفترة المسائية : 24الذي يظهر في الساعات التالية بنظام  ( اكتب الوقت3)

 )ب(                               )ج(                                                     )أ(           

 

 

                                                                                        

 

 

 

 

 



 )د(                                    )هـ(                                )و(          

            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( ارسم عقرب الساعات وعقرب الدقائق ليمثلا الوقت المدون اسفل كل ساعة :4)

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13:30 16:40 18:15 

23:50 15:55 20:20 



 

الجداول :  السدس عشرالدرس 
 الزمنية 

 التاريخ :

 أستطيع أن :

 

 

 

 

( الجدول الزمني التالي يبين حركة حافلة للنقل الوطني منطلقة من ولاية نزوى في الساعة 1) 
 تأمل الجدول الزمني ثم أجب عن الأسئلة التالية :،  ومتجهة إلى مسقط  1015

وقت  الولاية
 الوصول

فترة 
 الانتظار

 10 1100 إزكي
 15 1130 لسمائ
 5 1200 بدبد

 15 1230 السيب
 5 1315 بوشر
  1345 مسقط

 

 )أ( متى تنطلق الحافلة من ولاية إزكي ؟

 )ب( ما الزمن الإجمالي للرحلة من ولاية إزكي إلى ولاية بدبد ؟

 )ج( ما الزمن الإجمالي الذي تستغرقه الحافلة من ولاية سمائل إلى ولاية بوشر ؟

 لحسابات أخرى .)د( استخدم الجدول 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ساعة 24يظهر الوقت على الجداول الزمنية بنظام 



 

 

 فعاليات للأسرة حسب الإعلان التالي :( أقامت إحدى الحدائق 2)
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 )أ( أكمل الجدول الزمني التالي :

 وقت الانتهاء مدة الفعالية وقت البدء الفعالية
  دقيقة 40  ركوب الدراجات

فعاليات 
 مسرحية

  ساعة 

  دقيقة 45  السرك
  نصف ساعة  بيقات فلكيةتط

 

 )ب( ما إجمالي الزمن الذي تستغرقه فعاليات الحديقة ؟

 دقيقة من انتهاء الفعالية الأخيرة . 30)ج( متى تغلق الحديقة  ؟ إذا كانت تغلق بعد 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1735 

1830 

 بدء فعاليات المسرح

1735

1945 

 بدء فعاليات السرك

1735

2200 

 تطبيقات فلكية

1735



 

 المساحة :  السابع عشرالدرس 
 التاريخ :

 أستطيع أن :

 

 

 

 

 

 

 أمثلة :

 ستطيلات التالية :( احسب مساحة الم1)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

أ
 ب

 ج

 يمكن قياس مساحة المستطيل من خلال :

 عدد الأعمدة× * عدد الصفوف 

 العرض × * الطول 

 * عد المربعات التي يتكون منها المستطيل



 

 ( من خلال الشبكة ما مساحة المستطيل الذي رؤوسه2)

 

 (6، 5( ، )8، 5( ، )6، 1( ، )8، 1)أ( )

 (5،  6( ، )0، 6( ، ) 5،  2( ، )0، 2)ب( )

 (0، 1( ، )0،0( ، )5، 0( ، )5، 1)ج( )

 

 

 

 

 
 

 التالية ، ثم ارسمها اكتب إحداثيات الزوايا للمستطيلات ( 3)

 على الشبكة:

  2سم 12)أ( مساحته 

  2سم 5)ب( مساحته 

 2سم 6)ج( مساحته 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 المحيط :  الثامن عشرالدرس 
 التاريخ :

 أستطيع أن :

 

 

 

 

 

 ( جميع الأشكال التالية منتظمة . احسب محيطها 1) 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 إيجاد محيط المضلعات المنتظمة ؟ ( ما العلاقة التي تساعدنا على2)

 

 

 

محيط المضلع هو مجموع أطوال 
 أضلاعه

 سم 5

 سم 6 سم3

 سم 7

 سم 4

 سم 8



 

 ( جميع المضلعات التالية منتظمة . ما طول ضلعها ؟3)

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سم 36( صف مجموعة من الأشكال المنتظمة محيطها 4) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سم 24المحيط =  سم 54المحيط =  سم 27المحيط = 

 سم 49المحيط =  سم 55المحيط =  سم 80المحيط = 



 

 مترا  60( يريد ناصر وضع سياج لمزرعته التي على شكل خماسي منتظم طوله 5)

 حتاجه ناصر ؟)أ( ما طول السياج الذ ي

 ريال ؟ 2)ب( ما تكلفة السياج  إذا كانت تكلفة المتر الواحد 

 دقائق ؟ 3)ج( ما الوقت الذي يحتاجه لتركيب السياج إذا كان المتر الواحد يستغرق 

 )د( إذا بدأ ناصر في الساعة الثامنة والنصف صباحا ، فمتى ينتهي من عمله ؟

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 المتسلسلات :  اسع عشرالتالدرس 
 التاريخ :

 أستطيع أن :

 

 
 

 

 

 

 

 (  أكمل المتسلسلات التالية بالأعداد المناسبة :1)

 45، ...... ، ......... ، .......... ،  25،  20،  15)أ( 

 ، .......... 50،  60، ............ ،  80، ........ ،  100)ب( 

 .... ، ........ ، ...........، .... 4-، ........ ،  10،  17)ج( 

 289،  265)د( ......... ، ......... ،  .............. ، .......... ، 

 

 ( اكتب متسلسلة الأعداد الفردية والأعداد الزوجية2)

 

 

(3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 0000000،  16،  8،  4،  2،  1)أ( مجموع الأعداد في الصفوف يشكل متسلسلة : 

 * ما العلاقة بين كل رقمين متتالين في المتسلسلة ؟

 حدود 10* اكمل المتسلسلة لتصل إلى 

 )ب( كيف يتم كتابة كل صف في مثلث باسكال ؟ اكمل صفين تاليين .



 

 العبارات العامة : العشرون الدرس 
 التاريخ :

 أستطيع أن :

 

 

 
 

 

 ( هات أمثلة على العبارات العامة التالية :1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ( هات مثالا على العبارات العامة التالية :2)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( هات مثال على العبارات العامة التالية :3)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

الأعداد : الحادي والعشرون الدرس 
 الموجبة والأعداد السالبة

 التاريخ :

 أستطيع أن :

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لية على خط الأعداد :( مثل درجات الحرارة التا2)

     - 4      ،6      ،-1         ،3     ،-2      ،- 7 

 
 

 

 

 



 

 

 ( رتب درجات الحرارة التالية من الأصغر إلى الأكبر :3)

  8-،  3،  3-،  0،  8)أ( 

 1-،  2،  5،  10-،  4)ب( 

 9-،  7،  6-،  4-،  10)ج( 

 

 

 

 

 

 ( أكمل العدد الناقص فيما يلي :4)

 

  )أ(

 

 

 

 

 )ب(

 

 

 

 

 )ج( 

 

 

 

 

 

 

 

10 



 

 

 ( احسب الفرق بين كل عددين فيما يلي :5)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( حدد درجة الحرارة الجديدة فيما يلي :6)

 درجات 5درجات وانخفضت بمقدار  3)أ( كانت 

 درجات 6وانخفضت بمقدار  5-)ب( كانت درجة الحرارة 

 رجاتد 5وارتفعت بمقدار  7-)ج( كانت درجة الحرارة 

 درجات 4درجات وارتفعت بمقدار  7)د( كانت 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 5،  3-)د(  7-،  3-)ج(   10-،  1)ب(   4-،  4)أ(  



 

النظام : الثاني والعشرون الدرس 
 العشري 
 التاريخ :

 أستطيع أن :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( اقرأ الأعداد العشرية التالية :1) 

 9.11)هـ(           29.04)د(           8.15)ج(           35.1)ب(            14.4)أ( 

 

 

 ( اكتب الاعداد التالية مستعينا بلوحة الخانات :2)

 )أ( ثمانية و ستة وثلاثون من مائة                   )ب( واحد وسبعة من عشرة

 )ج( خمسة عشر وخمسة من مائة                )د( أربعة وسبعون وثلاثة عشر من مائة

 سون وواحد من مائة)هـ( ثلاثون وخمسة من عشرة                   )و( سبعة وخم

 

 الحل :

 8.36)أ(    

 

 

 

 

 

 

 

 

6 3 8 



 

 

 ( قارن بوضع > أو < أو = بين كل زوج من الأعداد فيما يلي :3)

 89.3                3.89)هـ(                      45.45              45.54)أ(   

 7.57                5.77)و(                        36.5                3.65)ب( 

 88.80             88.08)ز(                   14.07                    14.7)ج( 

 66.6                6.66)ح(                   81.87                  78.18)د( 

 

 

 ( رتب المجموعات التالية من الأعداد العشرية من الأصغر إلى الأكبر :4)

 4.4،           40.04،       40.4،          4.04)أ( 

 19.91،       51.15‘    51.91،      51.19)ب( 

 8.08،       59.08،      5.98،      5.89)ج( 

 90.8،         8.9،       80.90،    90.08)د( 

 

 

 

 

 

 ( رتب المجموعات التالية من الأعداد العشرية من الأكبر إلى الأصغر :5)

 4.4،           4.04،       15.15،         15.04أ( )

 22.91،       47.15‘    13.91،      22.19)ب( 

 80.08،       8.08،      2.98،      2.89)ج( 

 9.8،         9.09،       9.90،    9.08)د( 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ( أكمل بكتابة العدد الناقص في كل مربع :6)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( قرب الأعداد العشرية التالية لأقرب عدد صحيح ) كامل ( :7) 

      13.54)د(                  60.39)ج(             54.9)ب(             4.09)أ( 

 49.49)ح(                87.25)ز(                7.7)و(         11.63)هـ( 

 

 الحل :

 لتقريب الأعداد في المحور الأول  نطبق نفس الخطوات التي نتبعها

    

   

 

 

                        
 

 

 

 

 

 

 

  7 
 

 

 8 9 

 

3.5            3.3           3.1 

 

3.8            3.6           3.4 

.094  

عند التقريب لأقرب عدد صحيح فإننا 
ننظر إلى الخانة الأقل ) الأجزاء من 

 عشرة (

( وننظر إلى الرقم 4نقف عند الرقم )
كما  4يبقى العدد  5( ولأنه أقل من 0)

 تقريبا 4يساوي  4.09هو 



 

حقائق : الثالث والعشرون الدرس 
 الأعداد العشرية 

 التاريخ :

 أستطيع أن :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الأمثلة :

 ( أكمل الحقائق التالية :1)

 10+           =  5.6)ج(       10 +         =  0.9)ب(        10+         =  4.3)أ( 

 1+           =  0.8=             )و(    0.7+  0.3)هـ(        1+          =  0.5)د( 

 

 

 ( أكمل الحقائق التالية :2)

 7.4=             - 10)ج(       0.1=             -  1)ب(        5.5=           - 10)أ(  

 0.6=                - 1=             )و(    0.7 - 1)هـ(        0.8=              - 1)د( 

 

 

 

 

9.1  +0.9  =10 

9.2  +0.8  =10 

9.3  +0.7 =10 

9.4 +0.6  =10 

9.5 +0.5  =10 

9.6  +0.4 =10 

9.7 +0.3  =10 

9.8 +0.2  =10 

9.9 +0.1  =10 

8.1  +1.9  =10 

8.2  +1.8  =10 

8.3  +1.7 =10 

8.4 +1.6  =10 

8.5 +1.5  =10 

8.6  +1.4 =10 

8.7 +1.3  =10 

8.8 +1.2  =10 

8.9 +1.1  =10 

7.1  +2.9  =10 

7.2  +2.8  =10 

7.3  +2.7 =10 

7.4 +2.6  =10 

7.5 +2.5  =10 

7.6  +2.4 =10 

7.7 +2.3  =10 

7.8 +2.2  =10 

7.9 +2.1  =10 

6.1  +3.9  =10 

6.2  +3.8  =10 

6.3  +3.7 =10 

6.4 +3.6  =10 

6.5 +3.5  =10 

6.6  +3.4 =10 

6.7 +3.3  =10 

6.8 +3.2  =10 

6.9 +3.1  =10 

5.1  +4.9  =10 

5.2  +4.8  =10 

5.3  +4.7 =10 

5.4 +4.6  =10 

5.5 +4.5  =10 

5.6  +4.4 =10 

5.7 +4.3  =10 

5.8 +4.2  =10 

5.9 +4.1  =10 

   

   

   

   



 

: الرابع والعشرون الدرس 
 استراتيجيات عمليات الضرب 

 التاريخ :

 أستطيع أن :

 

 

 

 

 

 

 

 

 تذكر معنا جدول الضرب :

× 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
1 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
2 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 
3 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30 33 36 
4 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40 44 48 
5 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 
6 6 12 18 24 30 36 42 48 54 60 66 72 
7 7 14 21 28 35 42 49 56 63 70 77 84 
8 8 16 24 32 40 48 56 64 72 80 88 96 
9 9 18 27 36 45 54 63 72 81 90 99 108 

10 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 
11 11 22 33 44 55 66 77 88 99 110 121 132 
12 12 24 36 48 60 72 84 96 108 120 132 144 

 

 :  الاستراتيجيات

نصحك ملاحظة : درست في المحور الأول من هذه السلسلة عدد من طرق حل مسائل الضرب ون
 بالرجوع إليها وفهمها .

 

 أولا : استراتيجية الجمع المكرر :

 

 

 

 



 

 

 

 عناصر كما يلي :  3بأربع مجموعات في كل مجموعة  4×  3يمكن تمثيل العملية 

 

 
 

 وبإضافة 

 

 

 

 

 

 

 

      1200=  4×  300ويمكن الاستمرار في حقائق ضرب مشابهة مثل 

 

 ، كون شبكات أخرى . 3×  5مثال : بدأت هذه الشبكة بالعملية 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5×3  =15 5×300=1500 

500×3  =1500 

5×30  =150 

50×3  =150 



 

 )أ(

 

 

 

 

 

 )ب( 

 

 

 

 

 

 )جـ(

 

 

 

 

 

 

 

 2×  3إلى عاملين هما  6يمكن تجزئة العدد  6×  13ثانيا : استخدام العوامل : في العملية 

 

 
 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 



 

 مثال : أوجد ناتج ما يلي :

 8×  24)ج(               6×  18)ب(                  4×  56)أ( 

 12×  16)و(            14×  56)هـ(                12×  95)د( 

 

 الحل :

  2×  2×  56=  4×  56)أ( 

                ( =6×2  +50 ×2  × )2 

                ( =12  +100 × )2 

            =112  ×2  =224 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عزيزي الطالب :

المثال يمكنك تم استخدام طرق متنوعة لحل هذا 
الرجوع إلى المحور الأول وتذكر هذه الاستراتيجيات 

 واستراتيجيات أخرى واختيار المناسب منها لك



 

 ( أوجد ناتج ما يلي :1) 

 2×  2500)ج(              6×  400ب( )              5×  20)أ( 

 8×  44)و(              30×  70)هـ(             15×  35)د( 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( أكمل العمليات التالية بالأعداد المناسبة :2)

  160×         = )ج(              32000×           =  800)ب(       240×             =  4)أ( 

 2500=  50× )و(                   380=   19× )هـ(                320×            =  16)د( 

 

 

 

 

 

   

   

 



 

 ( أجب عن الأسئلة التالية :3)

 )أ( يقوم فلاح بزراعة شتلات شتوية في أحواض يتسع كل منها 

 حوضا ،  12شتلات . فإذا زرع  8    

 عها ؟فما عدد الشتلات التي زر              

 

 

 شتلة ، ما عدد الأحواض التي يحتاجها ؟ 80)ب( يريد علي تقليد هذا الفلاح فاشترى 

 طالبا ،  32صفا في كل صف  11)ج( يتوزع طلاب الصف الخامس في مدرسة خالد على 

 ما إجمالي عدد طلاب الصف الخامس ؟      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

: الخامس والعشرون الدرس 
 نصيف  المضاعفة والت

 التاريخ :

 أستطيع أن :

 

 

 

 

 

 

 ( أكمل المتسلسلات التالية :1)

 

 
 

 

 

 ( ضاعف الأعداد التالية :2) 

 13.6)و(      4.2)هـ(       35)د(         3.5)ج(          1.4)ب(          14)أ( 

 

 ( نصف الأعداد التالية :3)

 88.8)و(       6.8)هـ(          1.4)د(        14 )ج(      4.8)ب(        48)أ( 

 

 ( صل بين العدد وضعفه ونصفه فيما يلي :4)

 

 

 

 

 

 

 

 2مضاعفة العدد يترتب عليها إضافة العدد إلى نفسه أو ضربه في 

لمضاعفة العدد المكون من رقمين يمكن مضاعفة الآحاد ثم مضاعفة العشرات 
 وجمعهما

 10نصفها  20و  20ضعفه  10ف العدد عملية عكسية للمضاعفة فمثلا تنصي

60 120   

24 12   

17    

240    

 )ج(

 )د(

 النصف

3.1 

6 

0.9 

2.3 

1.9 

230 

 العدد 

460 

4.6 

3.8 

6.2 

12 

1.8 

 الضعف

24 

920 

12.4 

9.2 

7.6 

3.6 



 

: السادس والعشرون الدرس 
 الجمع والطرح 

 التاريخ :

 أستطيع أن :

 

 درست عددا من الطرق لجمع الأعداد وطرحها وهنا تذكير ببعض منها :

 

  1713 – 9822لكاملة   مثال :   طريقة الأخذ عند طرح الأعداد ا

 

 

 

 

 طريقة إيجاد الفرق عند طرح الأعداد الكاملة :

 

 

 

 

 

 طريقة التقسيم على خط الأعداد أو التقسيم الرأسي لإجراء عملية الجمع 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التقسيم



 

 لكل عملية : ( إجابات العمليات الحسابية التالية موجودة في المستطيل المقابل ، اختر الناتج المناسب1)

 111 – 789)ب(              316+  456)ا( 

 14+   16.8)د(         5632 – 5641)ج( 

 0.9 – 18.6)و(       3215 – 8700)هـ(  

 

 

 

 

 ( يقوم سعيد بجرد البضائع المستهلكة من زبائنه بشكل يومي . أكمل الجدول التالي والذي 2)

 كيلوجرام في 40ا كانت يبين الكمية المستهلكة من الأرز إذ    

 بداية الأسبوع

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( تحقق من العمليات التالية باستخدام العملية العكسية أو بإعادة الحل :3)

 

        6543         61.8              9865        77.7           4560         17.5                                                                       

     +1721       +14.7           -  4663       - 45.6        +641        -  8.4                                                                   

       4822         76.5              5202         32.1          5201          9.1 

 

 

 

 

 

 

678                 5485           18.2 

9                    30.8 

 17.7                   772               631  

الكمية المستهلكة  اليوم
 بالكيلوجرام

الكمية المتبقية 
 بالكيلوجرام

 33.5 6.5 السبت
  10 الأحد
 9.8  الاثنين
 8.6  الثلاثاء
  5.9 الأربعاء
  1.5 الخميس
 0.7  الجمعة



جمع و : السابع والعشرون الدرس 
 طرح المبالغ المالية 

 التاريخ :

 أستطيع أن :

 

 قراءة                جمع المبالغ المالية                              طرح المبالغ المالية

  

 

 

 
 

 ريالا  15( اجمع البطاقات ليكون مجموع المبالغ 1)

 

 

 

 

 

 

 

 بس الشتوية ، وتحتاج لجمع وطرح المبالغ التالية :( زارت سعاد معرض للملا2)

 

 ريالا وتريد أن تشتري قطع سعر الواحدة  18.90)أ( لدى سعاد 

 ريالات .  3.250

 ما عدد القطع التي تستطيع سعاد شرائها ؟ - 

 كم يتبقى لدى سعاد ؟  -

 

 

 )ب( تحتاج سعاد ملابس شتوية لأبنائها الثلاثة فإذا كانت أسعارها

 ما أقل مبلغ                                                            

 يلزمها لشراء القطع الثلاث ؟

 

 

 ريالات  . ما سعر القطعة ؟ 4.61ريالات وأعاد لها  10)ج( اشترت سعاد قطعة واحدة ودفعت للبائع 

 

 

يقرأ المبلغ 
 16.34ي المال

 كالتالي :

ريالا و  16
 بيسة 340

 ريالات 5.45

3.701.406.65



الضرب : الثامن والعشرون الدرس 
 والقسمة 
 التاريخ :

 أستطيع أن :

 

 لقد حققت أهداف هذا الدرس في الدروس السابقة  وهو بمثابة مراجعة عامة لما تم دراسته

 

 مترا كل خمس ثوان  50( يقطع متسابق 1)

 مترا ؟ 200)أ( في كم ثانية يقطع       

 ثانية ؟ 30)ب( كم متر يقطع في      

 

 

 

 ( استخدم الأرقام لإكمال الفراغات فيما يلي :2)

 8،  6،  4،  3،  1، 0،  0                                               )أ(          

 

 

 5،  5،  3،  3،  2،  2،  1)ب(                                                       

 

 

 6،  5،  5،  5،  2،  2،  2)ج(                                                       

 

 

 

 طالبا على ثلاث حافلات بالتساوي  113دت المدرسة توزيع ( أرا3)

 )أ( ما عدد الطلاب في كل حافلة ؟      

 )ب( كم عدد الطلبة الباقين ؟  وماذا تقترح على المدرسة فيهم ؟      


